

三分天注定，七分靠打拼

——教育学院 2021 届小学教育专业毕业生

刘杰

刘杰，男，湖南娄底人，生于 1999 年。就读于 2017 级小学教育专业。曾任学生会文艺部委员、校羽毛球队队员。2021 年 3 月成功考取研究生，进入扬州大学教育科学学院。

大一初始，刚刚踏入大学校园的刘杰觉得一切都很新鲜，他想拓宽自己的交友面，参加一些在高中不曾有的活动。他通过两轮竞选加入了学生会文艺部，也成为了院里一名光荣的志愿者，同时热爱运动的他也在学长们的号召下积极参与院里的体育活动，加入了院篮球队，就这样刘杰的大学故事开始了。

在大一学年里，他认真学习，也广泛参与院系各种活动，终于在综测评定中成为班级的第三名，也因此获得了校级“一等奖学金”和校级“三好学生”的荣誉称号。在此之后，他逐渐把重心放在了校外实践活动中，广泛参与社会兼职。

从大二开始，由于课程比较少，空闲时间比较充沛，因此他开始利用这些闲暇时间在外面兼职，补贴零花钱。还记得他的第一份兼职，是在一个小辅导班当“小饭桌”教师，那也是他来到合肥这个大城市里，在大学生涯中找的第一份兼职，然而时薪只有 13 块钱。然而，他并没有介意，只当积累经验。为了多挣一些钱，他几乎保持每天都去的频率。由于路程较远，为了省钱，他每天骑着共享单车，脚踏 30 分钟才能到达目的地。有时候下大雨，他也不敢打车，因为，一次打车钱是他一次兼职工资的一半。于是他只好一边左手打伞，一边右手握着车把。就这样摇摇晃晃，半干半湿地到达了工作地点。就这样，他坚持了一个学期，然而也只赚了不到三千块钱。

从大二下学期开始，他开始觉得自己有能力找到更好的兼职，这时他为了更加锻炼自己，一个月里一口气同时做三份兼职。后来经朋友介绍，他还做了一份家教的兼职。时间当然是很紧迫的，他在做完下午四点到六点半的兼职后，又得马不停蹄地奔向学生家里。周六的一整天，他在一个幼教机构里，担任一名外教的助教。周日的上午他又去另一家机构给孩子们上课。就这样，一个月下来，他感到有些累，但好在收入较为可感。他可以很自豪地说，“不需要家里补给了”。



在大三下学期，他开始决定考研，他用了7个月时间准备这场考试，最终一志愿录入进入了扬州大学，成为了一名研究生，继续漫漫求学之路。

如今，刘杰在扬州大学勤奋求学开始了新的生活。从大学到如今工作，教育学院鉴证了他每一步的成长，优秀是一种习惯，正是因为有教育系这样一个优秀的集体，才成就了今天的他。

